

BÉKÉS.

Társadalmi és közgazdasági hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.

Felolós szerkesztő: KÖHN DÁVID.

Kiadó hivatal:
Templon-ter, Dobay
Ferenccz háza, és könyv-
kereskedő, hova a hir-
delesek és nyilt-tér köz-
lemények küldendők.
Hirdetések
szabott áron fogadatalak
el Gyulán,
a kiadó hivatalban.
Nyilt-tér sora 10 kr.

Szerkesztőség:
Templon-ter, Dobay János
kereskedő, hova a lap
szellemi részét illető köz-
lemények intézendők.
Kéziratok nem adóznak
vissza.
Előfizetési díj:
Égész évre . . . 5 ft — kr.
Félévre 2 * 50 *
Évnyeljedre . . . 1 * 25 *
Egyes szám ára 10 kr.

A szocialista földművesek.

Szabad államban minden egyes polgár-
nak, a társadalom minden osztályának sza-
badságában áll személt a nyilvánosság elé
vinni s orvoslást követelni; rendelkezésre
áll a sajtó s módot nyújt még arra az egye-
sülési s a gyülekezési jog.

Természetes, amint nem is lehet más-
képen, hogy a szabadság adata jogoktól vissza-
s is lehet élni s az állami érdek parancsolja,
hogy ily visszaéléseknek eleje vétséssé, vagy
ha azok mégis megtörténtek, a törvényes
megtörölés elé maradjon.

Nem lehet elfogulatlanul állítani, hogy
nállnak e nagyon fontos jogok gyakorlását
szigorú korlátok akadályoznak, sőt sok állan-
polgárú még irigylkedve tekintethet az ebből
érvényesül szabadságot, amely igen termé-
szetesem még sem mehet addig, hogy állam-
ellenes tanúk hirdetésére nyujtson alkalmat,
vagy a társadalmi béke megbontására nyujt-
son mintegy hivatalos felhatalmazást.

Már pedig hogy a nemzetiség egye-
nesen az államegység ellen törnek, hogy a
szocialisták a társadalmi s általában a
jogrend ellen harcolnak, kétséget nem szeve-
d, mert hisz tanok is csejájik ismeretesek.

Ha az állam mégis megengedi, hogy
vágyaikat, eszméiket, csejájikat időnkint
nyilvánosan is prédikálhassák, az a szabád
vélemény nyilvánítás elismerése méltó bizo-
nyítéka egyrészt, más részrthelyes okoskodás,
amely azon közmondásban leli igazolását,
szóli, hogy megdudjunk, ki vagy.

A szocialista földművesek is szóltak
teházt ismét. Karácsony ünnepezt szokták fel-
használni eleike hirdetésére, hogy Isten és
világ előtt publikáltják a keresztényiség béke
ünnepe, hogy joguk van gyűlölet a munká-
adókát, kik megfosztják őket kenyerüktől és
joguktól.

Ezen évben aztán a szocialista női

emancipáció is megnyilatkozott Kerti Mária
elvtársó személyében, ki a munkanélküliek
folytonos szaporodását siratja s az ebből
származó kívándorlások fölött keseregy nagy
méltán, mivel e miatt tényleg kevesbednek a
fértek.

Ugyanakkor azonban, mikor a munká-
nélküliek folytonos szaporodását oly fájdal-
mas-m konstatalják, elvtársikat szocialista
áttek között eliltették a munkától, mitán
egy gyakorlatos törvény készült, amely a
munkaadókat és munkások közötti viszonyt a
kétszónos méltányosság olva szerint szabá-
lyozza.

Ez az apostolokra nézve vészjósló intő-
kedés volna. Kivonná a talajt lábuk alól,
teházt egész evajikkal ágaskodnak eleise s
jészuól kimondják, hogy a földművelő munká-
lások se munkakönyvet, se igazolványt ne
fogadjanak el, a mi más szóval annyit jelent,
hogy az aratási idő alkalmival ne álljanak
munkába.

Azt hiszik, vagy legalább úgy tesznek,
mintha hinnék, hogy ez által a termelőket
anyira szorult helyzetbe hozzák, hogy azok
összekötött kezekkel fogják magukat a munká-
lásoknak kiszolgáltatni s nemekül a július és
augusztus hónapokra kipulnikált 3 és 50 kr.
és fél napszám lesz meg, hanem a kétségbe-
esett termelő még minden peggel friss har-
matban, délben tejben, este pedig vajban is
megfüröszti őket: szóval csak úgy usznak
a bosszúállás gyönyörében, mert hiszen nekik
sejök juknak van a munkaadókat gyűlölni
s ártnai nekik ott és úgy, a hol és a hogyan
tudnak.

Azt azonban világért el nem árulnák,
hogy az a törvény a munkások érdekeit is
hivatára lesz megvédőni a munkaadók önké-
nye s tulkapásai ellen, hogy a munkásoknak
keresetét minden körülmények között, még
a legrosszabb termés esetében is biztosítja s
pedig olyan mértékben, a hogyan nem volt

eddig biztosítva a legjobb termés idejében
sem. El nem árulnák az apostolok, hogy ha
tanunkadó s munkás közt ellentét merül fel,
nyomban rendelkezésre áll az igazságszolgá-
latás, mely az előirt törvény alapján igaz-
olja a jogot és borolja meg a jogtalanságot.

Az is ellaligatják az apostolok, hogy a
földműves munkások esetleges sztrájkja a
munkaadókat nem fogja katasztrófa zaruba
ejteni, mert a jövő évben, éppen ezen apos-
tolok igazolási által ügyelmezve, még
messzebb menő intézkedések tétének a tar-
talók munkástársak szervezésében, szükség-
esetén még a katonai munkanör igénybe-
vételével is; és hogy ezen sztrájkunk követ-
kezvénye csak egy lehet: az a méhetetlen
közvetlen, a mely a félrevezetett földművelő munká-
sok osztályt fogja sújtani.

Lehet, bár mi itt Békésvármegyében nem
hiszünk, hogy az első évben a tapasztalat-
lan, félrevezetett földművelő munkások fel-
állnak apostolai bárgyú, sőt gonosz biztat-
sáinak, hitogatóssáinak; de csak az első év-
ben. Keserű tapasztalatok fogják azonban
eltek meggyőzni arról, hogy azok, a kik őket
ellendilásra biztatják és hamis ígéretekkel
csábították, kik a munkás osztály megvál-
tásának szerepét játszótták, egyszerűen tudat-
os kápmutatók voltak, a kik előre látták a
veszélyt, melybe a szegény népet hajszolják,
de megtették azt, hogy az ő existenciájuk
követeli a zavart, hogy éhessenek azon szeg-
nyek, elámitott nép hiszekenyességéből, mely
nekik egyedül fejős tehénok.

A földműves munkásokra nézve annál
jobb, minál előbb folyinik a szemek és ba-
lálják, hogy vezetőik romlásukon dolgoz-
nak. Ha idejében belátják azt, a mint re-
mélnék és önjajuk, hogy belássák, szamita-
latlan családostól és inségtől menthethik meg
magukat.

írodalmak jelentős sajtóiradalmi és tudomány-
munkáink jó magyar nyelven való közzétételére is.
Az a fizetés, melylyel b-köszöntőt, nagyon
beszédos program volt; több mint amit csak
két évtizeddel ezelőtt is, a mai virágzás kezde-
tén, remélni mertünk volna. Most pedig, mikor
új sorsra fekszik előttünk, úgy járjuk, nem volt
úroszra igéret, melylyel füzeteinek utat akart nyitni
közönségünk és művelit ifjúságunk szívéhez. Egy-
részt a programjának máris derekasan meg-
valósítja. A kézzel írt szöveget tartókkal
majt a csejájik és iskolák kívánja szolgálóni
ki könyvekkel: váltakoznak a kötetek, úgy azon-
ban, hogy mindegyik mindenkinek szót. A nagy
közönség és a tanuló ifjúság egymás olvasma-
nyait egyaránt jól használhatják. Mert ott is,
ahol első sorban didaktikus szempontok vezé-
relték a kiadót, belátnetett volt az általános
használatra és nem száraz jegyzetek tömkelegé-
írta a füzetekhez, hanem magas irodalmi szín-
vonalra álló esztétikai méltatást.

Ha az új sorsát megjelenése alkalmából öröm-
mel jelezte fel a Magyar Könyvtár szerkesztő-
nője s szerkesztője, Székessy Zoltán. Radó Anjának
kifejezés személynél jó dolgok utat a vezé-
lőnek könnyen megtalálták az utat a széles
körben való terjedéshez. Oly munkákkal vol-
képzelve oobb az első tíz füzetben a hzai é-
lőden nemztek irodalma, hogy bizvást remény-
kelhetünk a hasonló vállalatokban oly sokszor
csalódott publikumunkban. Mart ennek a közö-
nségnek nagyon jó az ízés és ha csinálnak bannak
tízötöt nagy elé, melyet ha csak részben is meg-
marty. Ebből az egyeténge teljes képmében helyet
foglatlanok. Ez az oka annak is, hogy Shakespearé
és Molliéra és a világridalom annyit nagy szel-
leme nem hathatott elég termékenyítőleg az irodal-
mi műveltség magyar földön való terjedésére.
A Magyar Könyvtár első sorban ily célköz-
megvalósítására törekszik, de tere lesz a modern

A közigazgatási bizottság ülése.

(Január 10.)
A múlt pénteki nagygyűlésen újonnan meg-
választott közigazgatási bizottsági tagok neveinek
felolvasása a közigazgatási bizottság újul való
megalakulása volt az első tárgy, melyből kifolyólag
megalattottak az egyes albizottságok és a bírói
funkciókkal felruházott tagok listáik az esküt. A
szakfeladott időszak jelentőségét meghalgtatás
által gyors tempóban tárgyalta le az ügyeket, hogy
délre már az iles véget ért.

Jelen voltak: dr. Lukács György főispán elnök-
le alatt dr. Fábry Sándor alispán, dr. Bodoky
Zoltán főjegyző, Oláh György 2. ügyész, Jantovics
Péter ügyvétségi elnök, dr. Zöldy János főorvos,
dr. Liszt Viktor kir. ügyész, Dávid Lajos kir.
bíróelnök, Csák György ügyjegyző, Rezy Szil-
viusz tanfelügyelő, Hegedűs Mihály, dr. Hajnal István,
dr. Zsilinszky Endre, Vidovszky János, Zimsky
István, Keller Imre, Ladics György, Varsányi Béla,
Jantovics Emil.

Az előző főispán üléseiről az újra alakult
bizottság, meggyitotta az ülést és elrendelte a
bizottsági tagok választására vonatkozó közzételt
jegyzőkönyv felolvasását, a mi megtörténvén az
egyes albizottságok a következőkép alakították meg:
Polgári választmány: Vidovszky János, Ladics
György, Havár Lajos, Csák György, póttagok:
Rezy Szilviusz, Keller Imre.

Aranygyű felolvasottai hulltatósság: dr. Fábry Sán-
dor, dr. Bodoky Zoltán, Jantovics Péter, Oláh
György, Ladics György, Havár Dániel, póttag:
Hegedűs Mihály. A füzeti által hivatott tagok:
Jantovics Emil, Vidovszky János.

Érdmgyi albizottság: Elnök: az alispán, tagok:
Keller Imre, Hegedűs Mihály.

Másfokú elvi ekegyári bíróság: gr. Almásy
Dániel, Ladics György, Havár Dániel, Vidovszky
János, póttagok: Hegedűs Mihály, dr. Zsilinszky
Endre, dr. Hajnal István, Varsányi Béla.

Tanulói nyugdíjbizottság: Keller Imre, Ladics
György.

**Pénzügy elleni felbuzások elnökeire hivatott
bizottság:** Keller Imre, Rezy Szilviusz, Csák György,
Jantovics Emil.

Börténvizsgáló bizottsági tagok: 1. a közpönt-
ban Varsányi Béla, dr. Zsilinszky Endre, dr. Liszt
Viktor, dr. Bodoky Zoltán, Rezy Szilviusz, dr.
Zöldy János, 2. a járásköztben: Gyula Keller Imre,
Csábu Vidovszky János, Sarvason Havár Dániel,

ban, a hova Aranyt bevinni és munkáink szem-
leltet a fiatal sínc közzé tenni, az irodalom-
történet tanárának szent kötelessége. De talál e
kötet a nagy közönségben is bizonyára kedve-
lő nagy szákaságára, mert hisz Arany balladái-
nak könyve a művelt magyar ember bibliája
kellene hogy rajza.

Patófi Uri rajza-nak egy kötetével szere-
pel az új sorozatban (4. szám.) A kötet egyéni-
ségének igen jellemző képi az új rajtok, mely-
lyek a leírás füzeteivel, a felvétel ésszerűsége, a rit-
kításokéval, és a leírás füzeteivel, a felvétel ésszerűsége,
a stíl szinguláris volvály is a magyar műpír-
zánk legszébb példái közül való. Dumas Kané-
liás hölgy-e (5. szám.) a francia színűvek leg-
népszerűbbje, mekzedője a realis dráma mai
írók korának. Ötven éve, hogy Gauthier Mar-
tinet megaló története először színpadra került,
de a történet ma ssm vaszgett érdekesével
és a dráma nem értékelték. Ez a fordítás a Nem-
zeti színház számára készült és hivatala lesz ki-
szorítani az egyéb sejtelt fordításokat. Szom-
hogy István az új magyar elbeszélők egyik leg-
kedveltebbje. Jó elbeszélő, akinek nemcsak tár-
gyai érdekelnek, de finom lélektanai rajzai is.
Töle Légyott hármasan és egyéb apróságok
ezimen közt pompás kötetet a Magyar Könyvtár.

Töntebb vázolt csejájik mellett egy má-
sikat is kíván szolgálóni a Magyar Könyvtár. Jó
fordításokban, a divatos idegen elbeszélők ki-
sőbb munkálatraiból jó köteteket adni időnkint
is mekzedő az az Olasz elbeszélők társulá, mely-
lyek Barina, Verga, Serao és de Amicis munká-
iból válogatott apróságait Radó Antal avatott
tolla ültette át. Köveitől fogja az a francia,
német, angol, spanyol, orosz irodalmiok szesz-
állított füzetek sora s rövid idő múlva pedig az
igért programból Kisfaludy Károly költemé-
nyeznek kötele, Kármán Gyönyörű elbeszélése,
a Fanni hazományai, Rovetta színművésze drá-
mja: A becselenek és Shakespearé örökségt
Széniatvány-éji álma, még pedig Arany János
utóvilágtelen szépművésze Erdősötében, melylyel
mélton kezdődik „Magyar Könyvtár” Shakes-
pearé-ja. Szóval a Magyar Könyvtár jó uton
mely előre, hogy a művelt magyar közönség és
iskola kézikönyvtárának eszméje megvalósuljon.
Ebben a törekvésben mindenkör számithat a nagy
pártolóra.

TÁRCSA.

A költő álma.*

A költőnek minden álma
Összhangokba hozt járs,
Tulajdonán a földet.
Csillag hullás,
Béke vihar, mely végigvet dal át,
Töle zaránd és töltet:

Mint a vakon a nap fénye,
Sírón hulltak szív reménye
Nálam ér, nem lánj azt,
Ugy az élet perczében,
Ezámé kívül nincs szememem,
Zúts ezereim, mi lák.

E költő édes álom,
Nem napugor meleg nyáron,
Rémlehet kéltet.
De könyv az édes leher,
Hegye sárgony szál, lobban fel,
Mélyes várogyon terít.
Nekint sziva ott megálo,
Eg töndököt szírványra
Fényes lap szírványra,
Azt én töndörképek
Oly ragyogók, olyan szépé!...
Bennük földre magy terít.

Fonjátok!...
Fonjátok koszorút, sok ezereit, azért,
Hogy megbuzulja majd azokat a vilégt;
Közönségek bele kik nefelajtasok,
S koszorúztok meg a hősöknek sírjál!
Megerősemlit azok, kik eszmék harcaiban
Vitézül küzdöttek, haltak hajdanok.

Hogy koszorú, virág mindenkor friss legyen,
Legyen arra gondja a há kegyeltesek;
Emlékeztet színyen tal szál eszűzetten,
A dícsők, a nagyok halhatatlanok lesznek.
Mig csak lánggal lobog az énekek világa,
Nem borul felébe a doécs sírjára!

A mily sok jelése volt Magyarországnak,
Kiknek nyavik írva történet könyvébe...
Írtának egén sötét felül hányaszó támadt,
S hullt könyvsopra s lóváter a mulatán földöz? ...
A világnak harozát megállit a nagyok,
Hogy hássak, éljánték, ragyognak a nepot.

Minden hőnök sírja zarándok hely legyen,
Keresse föl gyzknar a köd onok;
Szent oltározzák híján a lótkének,
Írtának dőz mutját nem feladni sokat
Akkor a szívelemek sírjokból kikélnék,
Ápóli szívelekben hásszerzetet.

Koszorút fonjátok! elegetek sírjok,
Ne legyis fiatalok egy lósnak sejt seim;
A hű emlékeztet fellettesit, éitet;
Tündökölni fog a boldogság napja lenn.
Múltból törve oról, az éjtel harcában
Rendeltetelen állnak, mint szikla habháiban!

Magyar könyvtár.

(Uj sorozat)
A multkoriban, számon adván a nagygyűlés
vállalat első kötetének megjelenéséről: üdvözöl-
tük mint egyik hatalmas tényezőjét a művelési
terjesztésnek, melynek kétszónos kívül legjobb
eszközei a könyvek. Üdvözöltük a kiadót, aki
ily nagy vállalkozásra szánta rá magát, melynek
erkölcsei sikerei bizonyára nagyobbak lesznek az
anyagiaknál. Mert a Magyar Könyvtár nyílv adótt
tízötöt nagy elé, melyet ha csak részben is meg-
marty. Ebből az egyeténge teljes képmében helyet
foglatlanok. Ez az oka annak is, hogy Shakespearé
és Molliéra és a világridalom annyit nagy szel-
leme nem hathatott elég termékenyítőleg az irodal-
mi műveltség magyar földön való terjedésére.
A Magyar Könyvtár első sorban ily célköz-
megvalósítására törekszik, de tere lesz a modern

* Írta s felolvasta Dombi Lajos, a gyulai kaszinó Január 16-iki estélyén.

867. ikt. — 1898. Békésvármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.

Békésvármegyében a központi közigazgatási gyakorló állás előlépés folytán megüresedvén, arra ezennel pályázatot hirdetek s felhívom a pályázói önjáratát, hogy az 1898. évi I. t. cz. 3. §-ában előírt minimumátulást s esetleg előbbi szolgálatait igazolt okmányokkal felszerelt kérvényüket a folyó évi február hó 15-ig hozzám terjesszék be.

Ezen állás javadalmazása évi 360 ft. feletti és 60 ft. feletti illetményből áll.

Gyula, 1898. január 12-én

Dr. Fábry Sándor
alispán.

23 1-1

Ezen herczeg szabor sorsjegyek

Huzás február II.

Főnyeremény

75.000 korona érték

Sorsjegyeket 50 krajár ajánl:

Greiner Antal Gyula.

20 1-4

Kiadó vagy eladó ház.

Gyula, a sugárúti Krenosz-féle

H Á Z

a gyufagyárral szemben **kiadó,** csetleg **eladó.**

Bővebbet a házban lakó Szél Sándorral.

19 1-2

Gyula, a Szent-István-utcában, 292. ház szám alatt, jó forgalom helyen egy szatócs üzlet

felszereléssel **kiadó,** ugyan e házban egy különálló 4 szobás és egyéb hozzártartozandó mellékhelyiségekből álló lakás, istállóval együtt **kiadó,** esetleg örök áron **eladó** kedvező feltételek mellett.

Értekezhetni a házban lakó tulajdonossal.

22 1-1

Az I. Gyulavárosi takarékpénztár évi rendes közgyűlése

1898. évi február hó 2-án d. e. 9 órakor Gyula, az intéző helyiségében fog megtartatni, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghívhatnak.

Társaságok:

1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése, az 1897. évi számadások előterjesztése s a felmentvények megadása.
2. Az 1898. évi költségvetésnek megállapítása.
3. Az 1897. évi tiszta nyeresmények felosztásán felelti határozathozatát.
4. Az elnök, alelnök, igazgató, aligazgató és a három igazgatósági tagnak, továbbá a három felügyelő bizottsági tagnak 3 évre titkos szavazat utján leendő megválasztása.

Gyula, 1898. év január hó 14-én.

Ladics György
elnök.

17 1-1

Kohlmann János

műfesto és vegytisztító gyára Gyula.

A nagyon tisztelt közönség szives figyelmébe ajánlom **ujjoman épült** s a mai kor igényeinek megfelelőleg a legújabb gépekkel felszerelt s gőzörvő berendezett **műselyem-szővet-kétfestő és vegytisztító gyaramat,** hol a külföld leghíresebb illyenmű gyárainak mintája szerint, minden e szakba vágó cikkek elkészíttetnek.

Kifogástalan és gyors kiszolgálás.

Festetek bármily divat szinre:

Ugy egészen mint elbotva selyem, gyapot, karton női ruhákat, férfi öltönyeket, köpenyeket, buter-szőveket, csipke- és tunis-függönyeket stb.

A színek tartósságát szavatosságát vállalok.

A nagyon tisztelt közönség eddigi saikait várva vagyok

18 1-3

Vegyileg tisztítatlak:

Mindenemű férfi-, női- és gyermekruhák hált ruhák bármily dusan legyen is desziva egészben minden hontás alkál, belépek, nyakkendők, keztük, himzések, függönyök, szővegek stb. jóállás mellett, hogy a gyáramban tisztított ruhákon a régi foltok seha ki nem nyomulnak, a ruha teljes új kinézetet nyerend.

bizalmát köszönve, további megbízástól tisztelettel

Kohlmann János.



The Continental Bodegas Company

Válódó hamisítatlan külföldi borok

Pontbor, Sherry, Madeira, Marsala, Malaga, Tarragona-sárga, Legjobb, bevásárlási forrása

Raktár: **Ferencczy Alajos** urnál.

211 18-20

Csak fiatal embereket

érlelhetik tudni, hogy a **párisi Dr. BOITON Injeccio Oriental**

vár néhány napján keresztül újra elismertje meg a legújabb kísérleteket is, főlegesen tehát **szantal olaj** vagy **copaiva balzsammal** kísérleteit, mert ezek csak a gyomrot rontják és a lelk nem gyógyíthat meg.

I üveg Boiton Injeccio ára 1 forint.

Magyországi főraktár:

Zoltán Béla gyógyszer-tára BUDAPEST,
V. Nagyköröna-utca 23. (Szechenyi-ter sarkán.)

Kapható minden nagyobb gyógyszer-tárban.

Postai megrendelések czime: **Zoltán gyógyszer-tár Budapest.**

Fővaktár Gyula: **Bodoki Mihály** gyógyszer-tárában.

9 3-26

1. ikt. — 1898. Békésvármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.

Gyula rendezett tanácsú városánál lemondás folytán megüresedett és évi 1200 forint fixelással járvandó **rendőrkapitányi állásra** pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyeréni önjáratát, hogy szabályszerűen felszerelt s dr. Lukács György vármegyei főispán urhoz címzett kérvényüket hozzám 1898. évi január hó 30-ának déli 12 órájáig adják be, a később beérkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Gyula, 1898. január 2-án.

Dr. Fábry Sándor, alispán.

11 2-3.

Meghívás.

A „gyulai 5. temetkezési társulat” folyó hó 16-án délután 2 órakor a Gondóc-népkerti pavillonban

évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok meghívhatnak. Nők szavazatot az alapszabály IV-ik fejezet 20. §-ában megjelölt módon gyakorolhatnak.

Tárgy:

1. Elnöki jelentés.
2. Számvizsgáló bizottság jelentése az 1897. évi pénztári számadásról.
3. Elnök, alelnök, orvos és számvizsgáló bizottság tiszteletteljének megállapítása.
4. Indítványok.

16 2-2

Az elnökség.

Kiadó!

Gyula, a városház utca (Fő-tér) 26 sz. a levő id. Mogyoróssy János-féle házban két üzlethelyiség **1898 április 24-től kiadó.**

Értekezhetni: a bentlakó tulajdonosnőnél.

21 1-1

Csik akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal törés és fekete nyomás sárga papírral van elzárva.

Eddig fölülmulthatatlan!

Maager Vilmos-féle valódi, tisztított

MAJOLAJ

Maager Vilmostól Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emésztőségének fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rengetegféle mindennapi ételtől, melyekből az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a testi súlyának gyarapodását, a meivak javítását, valamint általában a vér tisztítását elvárja érem. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben 1173. ker., Neumarkt 3 számú az osztrák-magyar monarchia legelőbb gyógyszer-tárában.

GYULÁN: Reisner és Wolf, Ferentzy A., ifj. Kohlmann Ferencz fűszerkereskedésében.

Főraktár és főelosztás az osztrák-magyar monarchia részére: **297 3-18**

Maager Vilmos, Bécs, III/3., Neumarkt 3.

Ház eladás.

Gyula, a Novák-utcában fekvő 128. számú lakóház szabad kézbe **eladó.**

Értekezhetni a házban lakó tulajdonos özv. **Kultsár Sándor** néval.

6 3-3

25136. ikt. — 1897. Békésvármegye alispánjától.

Árlejtési hirdetmény.

A békésvármegyei közpörház részére az 1898. évre szükséges:

- a) csatlóruházat 45 forint;
- b) ágyfűszereleket 1631 forint;
- c) eszmadia munkát 533 forint;
- d) bádógos munkát 97 ft 20 kr. és
- e) vasúti 262 ft 20 kr. kiküldési árak mellett árlejtés utján fognak beszeresztetni. Felhívhatnak önállóan a vállalkozni akarók, hogy 10% évedékkal ellátott, külföldi szakmunka szerinti zárt ajánlatokat, melyekben az engedmény százalékosban fejezendő ki, a vármegye alispánjához 1898. évi január hó 21-ik napjának délután 10 órájáig adják be.

A beszerzendő tárgyak mennyiségéről, hivatalos árak alatt a vármegyei közpörház iródjában keltő felvilágosítás szeresztető.

Végül megjegyeztetik, hogy a közbizottság nem köteles a legelőbb ajánlatot fogadni el.

Gyula, 1898. január hó 8-én.

Dr. Fábry Sándor, alispán.

13 2-2

Ház eladás.

Gyula, a Kramplitsch-féle ház örökáron **eladó.**

Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

15 2-3